PekyppeHTHble YpaBHEHMS



OcHoBHble MeTOAbI peLleHUs
PEKYPPEHTHbIX YPaBHEHUM

<% MeToA nTEpaumnm;
% [ToACTAaHOBOYHBIN METOA,

<% MeToA peKypCMBHbBIX A€PEBbLEB.



MeToa nTepauun

[pumep |. HanTu peweHmne pekyppeHTHOro

YPaBHERHUA T(n):Z-T(ngrSnz , T(1) =7

METOAOM UTEpPaALLUM.



Pewenue: Myctb n=2%.

2 2
=2T(1)+2"" -5(2’;_1 j +..+2- S(g) +5n°



T(n)=7n+5n2(2— : j=7n+5n2(2—gj=10n2 —3n
n



[1lpumep 2. HanTu peweHmne peKyppeHTHOro
YPaBHEHMUS

I'(ny=al(n—1)+bn,
0<a<l,b>0,n>1

7(1) =0



T(n)=aT(n-1)+bn=a(T(n-2)+b(n-1))+bn =
=bn+ab(n-1)+a’T(n-2) =
=bn+ab(n-)+a’b(n-2)+a’T(n-3) =

1

1—a

= bfai(n —7) < bnnz_%‘ai < bn
i=0 i=0



[ToACTAHOBOYHBIM METOA

lNpumep 3. PeunTb peKyppeHTHOE YpaBHEHUE

2

HNaesa meToaa: Hantn dyHkumio g(n)
HaMMEHbLLEro BO3MOXHOIo NopsiAKa TakK, YTo
NpU NOACTAHOBKE B PEKYPPEHTHOE YPaBHEHME
BMeCTO [(n) NOAY4YMM BepHOE HEPABEHCTBO

T(n):2T(ﬁj+n

g(n) 2 2g(gj +n



[loacTaBuM PyHKLMIO g(N )=cn B ypaBHEHUE

U MOAYYUM AOXKHOE HEPABEHCTBO
cr71 < cr7r1 + rn

[MoacTaBum Tenepb GyHKUMIO o (1) = cp?

2
cn
[ToAy4ynm HepaBeHcTBO ;2 >0 4 o

2
MAU C>2/n, KOTOpPOE BEPHO AASl C22



Mycte  g(n) =cnlog, n
Toraa

n n
cnlog, n...2c—1o — |+ n
£-> 5 gz(zj
cnlog, n...cn(log, n—1)+n

cnlog, n=>cnlog,n—cn+n

T'(n) = O(nlog, n)



Fpumep 4. MeToAOM NOACTAHOBOK

PELLUNTb PEKYPPEHTHOE YPaBHEHUE

T(n) = ZT(gj +b



MeToA peKYPCUBHbIX A€pPEBbEB

[lpumep 5. Pewuntb peKyppeHTHOE YpaBHEHME:

T(n) = T(gj + T(%”j +n



Naea metoaa: ['lo BuaAy pekyppeHTHOro
YPaBHEHUSA CTPOUTCS APEBOBUMAHASA CTPYKTYpa.

Ha nepsoun ntepaummn popmmpyetca aoepeBo no
MPaBUAY:
® B KOpeHb AepeBa 3aHOCUTCS CBOOOAHbBIN YAEH
MCXOAHOIO PEKYPPEHTHOIO YPaBHEHMUS;

® CbIHOBbSIMM 3TOrO KOPHSA SIBAAIOTCS
PEKYPPEHTHble GYHKLIMM MPaBOM YacCTH
MCXOAHOIO COOTHOLLEHMS.

Ha MOCACAYIOLNX UTEPALLUAX AAA KAXKAOIO U3
CblIHOBEM CTPOUTCA aHAAOIN'NMHYHAA APEBOBUAHAA

CTPYKTYpa.



. BbluncasioTca cymMbl 3HaAUEHMIN AAS
PAaBHOYAQAEHHbIX OT KOPHS BEPLUWH;

2. HaxoanTcs MmakcuMMaAabHas cymma no
YPOBHSIM.

O6bLwan TpyAOEMKOCTb OFrpaHMYeHa:

I. MakcumaAbHOM CYMMOWM, YMHO>KE€HHOM
Ha KOAUYECTBO YPOBHEMU;

2. CYMMOM BCEX 3HAYE€HUU MO YPOBHSAM.



[1lpumep 6. PeunTb pekyppeHTHOE
YpaBHEHMeE

T(n) = T(%j + T(%j i



Teopema I. 'lycTb 3, b,c, k — HekoTOpbIE
KOHCTaHTbl. Toraa pelieHne peKyppeHTHOro
YPaBHEHMUS

T(n)=aT(n/b)+cn*, T()=c

MMEET BUA:
O L log, a k
I'(n)=0(n ),ecnua > b

. T(n)=O(n" logn),ecnna = b*

® T =0n"),ecnua < b”



